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Ejercicios: 1er Parcial
1. Indica con γki el número medio de visitas al estado i durante una excursión que empieza y termina (sin

contar el paso final) en el estado k. Asumiendo que P sea la matriz de transición de una cadena irreducible
y recurrente, muestra que:

a) 0 < γki <∞ y γkk = 1.

b) el vector γk es una medida invariante para P.

c) cualquier otra medida invariante λ con λk = 1 cumple con la condición λ ≥ γk.

(6 Puntos)

2. Considera la cadena de Markov con estados {0, 1, 2, . . .} con probabilidades de transición dadas por

p00 = p10 = pi,i−1 = 1/4 i ≥ 2
p01 = p11 = pi,i+1 = 3/4 i ≥ 2

Asume que la cadena empiece en 3 en el tiempo 0.

a) Encuentra la probabilidad de visitar el estado 0.

b) Calcular la distribución limite de la cadena condicionada a que visite el estado 0 en un tiempo finito.

c) Calcular el ĺımn→∞ p
(n)
ij , para i, j ≥ 0.

(4 Puntos)

Universidad Carlos III de Madrid 1


